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Příklad 1. Uvažujme reálný vektorový prostor funkcí na intervalu
[1, 2] generovaný funkcemi 1x ,

1
x2 ,

1
x3 . Pomocí Gramm-Schmidtova

ortogonalizačního procesu ji doplňte na ortonormální bázi tohoto
prostoru (ve skalárním součinu uvažovaném na přednášce).

Řešení. Gramm-Schmidtovým ortogonalizačním procesem s
daným skalárním součinem: f1(x) = 1

x , f2(x) = 13
32
1
x2 −

3
4x ,

f3(x) = 1√
5760

1
x3 −

3
2x2 + 13

24x . 2

Příklad 2. Určete projekci funkce 1x4 na vektorový prostor z
příkladu 1.

Řešení. Projekce 1x4 : 1532 f1 + 69
40 f2 + 9

4 f3. 2

Příklad 3. Určete vzdálenost funkce 1x4 od vektorového prostoru z
příkladu 1 dle metriky na přednášce

Řešení.
√
14
2240 2
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Rozviňte do Fourierovy řady funkci x .

funkci x + 1.
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Určete konvoluci funkcí

f1 =

{
x pro x ∈ 〈0, 1〉
0 jinak

f2 =

{
sin(x) pro x ∈ 〈−π, π〉
0 jinak
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